

# Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 60 (4221)

Пятница,

26 марта

1948 года

Цена 20 коп.

Год издания 19-й

Достичь во, данное вождю, изоб-  
дня в день выполнения социалистические обя-  
зательства и тем самым добиваться новых успехов  
в угольной промышленности—вот боевой и почет-  
ный долг советских шахтеров. От их успехов за-  
висит теперь выполнение всего хозяйственного  
плана третьего решающего года послевоенной пя-  
тилетки.

(„ПРАВДА“)

Выполним пятилетку в четыре года!

## Инициатива и новаторство—путь к победе в соревновании

### Внедрить опыт передовиков

Широкое обсуждение решений IV Сессии Верховного Совета СССР о Государственном бюджете на шахтах вызвало большую политическую и производственную активность трудящихся. Новаторы производства, передовые командиры, стахановцы стали изыскивать пути более производительной работы за боем и лав, пути режима экономии государственных средств.

Одним из важнейших практических мероприятий, проводимых на шахтах рудника, является укрупнение участков. Объединение нескольких мелких участков в один во всех случаях дало резкое улучшение организации труда, сокращение штатов, повысило ответственность рабочих и командного состава. А все это вместе взятое привело к повышению производительности труда, и увеличению угледобычи, лучшему использованию механизации, экономии государственных средств.

Достаточно привести в пример шахту «Польсаевскую». Здесь все участки переведены на работу в двух лавах. Шахта вышла из продолжительного отставания и за короткое время завоевала первенство на руднике.

Несколько участков переведены на работу в двух лавах и на шахте им. Ем. Ярославского.

Сегодня начальник участка шахты им. С. М. Кирова тов. Бельский рассказывает о своем опыте работы в двух лавах. Это позволило совершенно безболезненно высвободить для других работ 24 человека технического надзора, подсобных рабочих и навалотбойщиков. Только сокращение штатов по двум объединенным участкам даст шахте свыше 150 тысяч рублей экономии. Получив более широкий фронт работы, навалотбойщики увеличили производительность труда почти на 20 процентов. Ранее отстававший участок тов. Бельского за 20 дней марта выдал нагору более двух эшелонов угля сверх плана.

Врубмашинист шахты «А» тов. Бонов рассказывает сегодня о том, что предоставленная ему возможность подрезки двух лав позволила удвоить производительность врубаски.

Таких фактов на руднике немало. Однако опыт новаторов производства внедряется еще чрезвычайно медленно и плохо, особенно на шахте им. С. М. Кирова. А где же, как не здесь, как не на крупнейшей шахте рудника, должны быть наибольшие размах, наиболее смелые решения важнейших вопросов угледобычи.

### Что дал переход в две лавы

Бажный командир производства, каждый хозяйственный должен строить работу так, чтобы выполнять и перевыполнять государствен-

венный план не только по количественным, но и по качественным показателям. Закон о Государственном бюджете нашей страны и нашей республики обязывает шахтеров особое внимание обратить на вопросы экономии, добиваться рентабельной работы.

Вместе с командирами участка мы обсуждали этот вопрос и решили по примеру передовых коллективов рудника взять на себя руководство еще одним участком. 4 марта по нашей просьбе к нам присвоили участок № 6, который вырабатывает 20-ю Толмачевскую лаву. Обе лавы качают уголь на один бремсберг и находятся на расстоянии всего 120 метров друг от друга. Это создает большие удобства.

Мы тщательно продумали график работы в двух лавах. Старую лаву оставили на двухсменном графике, а новую перевели на односменный. Объединение двух участков позволило нам высвободить трех человек из технического надзора, пять мотористов, одного дежурного электрослесаря, две породотборщицы, трех лесодоставщиков. Кроме того, перевод одной лавы на односменный график и организация выемки угля на востанье дали нам возможность передать на другие участки 10 навалотбойщиков. Таким образом, только от сокращения штатов на 24 человека мы сэкономим государству 156 тысяч руб. в год.

### КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

ШАХТА «ЖУРИНКА». Коллектив участка тов. Пшеничкинова вот уже третий месяц занимает первенство в соревновании подготовительных участков шахты. Начав предмайское соревнование, проходчики участка выполняют и перевыполняют суточные планы проходки подготовительных выработок.

Особенно напряженно работал коллектив участка 17 марта. В

### РЕЗУЛЬТАТЫ ЦИКЛИЧНОЙ РАБОТЫ

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. С первых чисел марта горняки участка № 14, где начальником тов. Чекарнев, циклуют лаву. В отдельные дни коллектив выдает на-гора по 140—150 тонн сверхпланового угля.

Соблюдение графика циклической

В. БЕЛЬСКИЙ —  
начальник  
15-го участка шахты  
им. С. М. Кирова

Весь коллектив участка поддержал наше начинание. Горный мастер тов. Савкин перешел работать бригадиром навалотбойщиков. Он

взял себе бригаду, состоящую целиком из недавних учеников школы ФЗО. Опытный шахтер передал им свой опыт и меньше чем за месяц бригада стала перевыполнять задание, ежедневно циклует лаву.

Занявший тов. Кивинев сейчас один производит отпалку в двух лавах, а слесарь тов. Дмитриев обслуживает две врубовые машины.

За 20 дней работы в двух лавах мы уже успели оценить все преимущества укрупнения участка. Более широкий фронт работы дает большие возможности для роста производительности труда, для увеличения угледобычи. Если в январе и феврале мы задолжали государству 3000 тонн угля, то за 20 дней марта добыли сверх плана более двух эшелонов угля. Производительность труда каждого рабочего поднялась почти на тонну.

На-днях мы переходим в новую лаву. Она будет оборудована мощными скребковыми транспортерами и вырабатываться на востанье. В апреле мы ставим перед собой задачу повысить производственную мощность участка еще на 15—20 процентов.

Наш участок первым на шахте имени С. М. Кирова начал работать в двух лавах. Коллектив решил в предмайском социалистическом соревновании добиться еще лучших успехов и занять на шахте одно из первых мест.

Этот день проходчики обеспечили участку выполнение двух планов. А на второй день, 18 марта, коллектив 9-го участка выполнил план подготовительных работ первого квартала.

22 марта участок закончил выполнение мартовского плана. До конца месяца коллектив 9-го участка решил пройти 100 погонных метров уходов сверх плана.

работы, даю возможность коллективу участка на 8 дней раньше срока выполнить план марта.

До конца месяца шахтеры обязались выдать сотни тонн сверхпланового угля.

П. МИРОШКИН.

### Как мы участвуем в соревновании

Вступая в 1948 год, коллектив моей бригады заключил социалистический договор с бригадой знатного проходчика Петра Ивановича Тюменцева.

Сегодня я хочу рассказать о том, как бригада участвует в соревновании и борется за первенство.

Весь январь коллектив моей бригады работал в 19-м ленточном штреке и за месяц прошел 47 погонных метров при плане 40 метров. Соревнующаяся с нами бригада тов. Тюменцева дала лучшие показатели и завоевала первенство не только в соревновании с моей бригадой, но и среди всех подготовительных бригад шахты. Ей было присвоено звание лучшей на шахте.

Это глубоко задело мой коллектив. Перейдя в феврале работать в новую выработку, мы увеличили производительность труда за счет механизации выработки скребковыми транспортерами и добились лучших показателей, выполнив около двух месячных планов. Но в бригаде были еще люди, которые не выполняли своих норм выработки. Здесь нас тов. Тюменцев обогнал.

В марте бригаде поручили проходку 36 ленточного штрека. Нам создали все условия для высокопроизводительного труда. Вот тут-то я стал больше спрашивать с отстающих членов бригады за работу. Спускаясь в шахту поочередно с каждой сменой, я на месте контролировал работу каждого члена бригады, следил за тем, чтобы сменное задание выполнялось. Этот контроль не замедлил сказаться. Если в феврале тов. Мешкаев не выполнил своей нормы выработки, то норму первой декады марта он перевыполнил.

Скребковые транспортеры ускорили прохождение ленточного штрека. Мы ежедневно давали по три с половиной погонных метра при плане 2,8 метра, а 18 марта выполнили месячный план.

С этого дня бригада прошла еще 15 погонных метров сверх задания. До конца месяца мы дадим не менее 30 метров и добьемся первенства в соревновании по шахте.

С апреля коллектив бригады переходит на циклическую работу. Мы решили каждую смену давать цикл, т. е. три цикла в сутки. Добиться коллективной стахановской работы—вот цель, которую мы поставили перед собой в соревновании.

Н. ШИШКИН,  
бригадир проходчиков 6-го участка шахты «Журинка».



Один из лучших врубмашинистов рудника тов. БОКОВ.

### ПОДРЕЗАЮ ДВЕ ЛАВЫ

Почти двадцать лет я работаю врубмашинистом. Имею большой производственный опыт и хорошо знаю машину, я систематически перевыполняю нормы выработки. Досрочно закончил выполнение годовой нормы в 1947 году. А в январе, когда в Куобассе началось соревнование по профессиям, я решил добиться звания лучшего врубмашиниста. Вот уже два месяца я держу первенство по шахте. Я твердо решил добиться звания лучшего врубмашиниста рудника!

В марте наш участок объединили с девятым, и я изъявил желание один подрезать две лавы. На участке две подготовительных смены—первая готовит 38-ю лаву, вторая—39-ю. Обе лавы длиной по 110 метров. Я спускаюсь на четыре часа позже первой смены и в начале следующей успеваю спустить машину вниз и подрезать лаву, а затем перехожу в другую лаву и за четыре часа произвожу ее подрезку.

Ежедневно я выполняю норму на 200 процентов и больше, и уверен, что за месяц подрезу не менее 8 тысяч тонн угля.

П. И. БОКОВ,  
врубмашинист 8-го участка шахты «А».

### ЛУЧШИЙ ПРОХОДЧИК НЕ СДАЕТ ТЕМПОВ

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Проходчик 18-го очистного участка, старейший горняк тов. Зибров в феврале завоевал звание «Лучший проходчик шахты».

Он не сдает темпов. Его ежедневные показатели—две с половиной и три нормы. За 18 дней тов. Зибров выполнил две месячных нормы.

Сейчас тов. Зибров проходит одновременно два забоя—конвейерный штрек и «бис». Качество работы отличное.

М. ПАВЛОВ.

# Быстрее поднимать добычу угля

Брошенный ленинградцами ключ — выполнить послевоенную пятилетку в 4 года вдохновил советских шахтеров на новые трудовые подвиги. Соревнование горняков, как и работников других отраслей социалистической индустрии, проходит в нынешнем году в особенно благоприятных условиях. Денежная реформа и развертывание советской торговли без карточек создали дополнительные стимулы для роста производительности труда, для нового подъема социалистической экономики.

Важнейшая основа быстрого подъема народного хозяйства — угольная промышленность — движется вперед нарастающими темпами. В минувшем году добыча угля возросла на 12 процентов и превысила довоенный уровень. В январе и феврале текущего года угольщики Восточных районов страны перевыполнили установленный план и достигли наивысшего уровня среднесуточной добычи. Перевыполнили задание и угольщики Западных районов страны, прирост добычи угля за январь и февраль против соответствующего периода прошлого года составил здесь 29,4 процента.

Это — серьезный успех. Однако достигнутые темпы увеличения добычи угля еще недостаточны для удовлетворения растущих нужд народного хозяйства. К концу пятилетки угольная промышленность должна превзойти довоенный уровень на 51 процент. Для того, чтобы выполнить и перевыполнить задания пятилетки, необходимо дальнейшее ускорение темпов роста угольной промышленности. Это требует усиления партийно-политической работы на шахтах, квалифицированного хозяйственно-технического руководства, решительного устранения недочетов в организации труда.

Советские шахтеры, труд которых окружен огромным уважением и почетом в нашей стране, ведут напряженную борьбу за выполнение принятых на себя социалистических обязательств. На шахтах Донбасса все более широкий размах получает соревнование за достижения и превращение довоенной производительности в победный молоток.

Инициатором его выступил бывший фронтовик, забойщик-коммунист Горловской шахты имени Калнина Александр Тюренков. За короткий срок у него нашлось немало последователей. Сам Тюренков довел подрубку угля за смену до 669 тонн. Енакиевский забойщик Иван Шербанков подрубил за смену 720 тонн. Горловские забойщики довели подрубку угля за смену: Николай Маслов до 801 тонны и Николай Дурнев — до 860 тонн. Эти успехи достигнуты забойщиками в коллективном стахановском труде с рабочими других квалификаций. Такой высокой выработки еще не знала угольная промышленность.

Новые достижения горняков-стахановцев говорят о громадных возможностях, которыми располагает угольная промышленность для дальнейшего быстрого движения вперед. Эти возможности, однако, далеко не приведены в действие. Не всюду используются благоприятные условия, в которых начался третий год послевоенной пятилетки. Простой горняков из-за всякого рода организационных неполадок еще весьма велики. Задача партийных организаций и хозяйственных руководителей шахт — возглавить растущую трудовую активность горняков, обеспечить не одному рабочему возможность трудиться по стахановски. Увлечение одними лишь рекордами одиночек в ущерб массовости социалистического соревнования, имевшее место в Кузбассе, могло привести лишь к отрицательным результатам. Необходимо тщательно обобщать опыт передовых рабочих и инженерно-технических работников, достигавших высоких норм использования оборудования и распространить его на все шахты.

Быстрый подъем производительности труда требует от партийных организаций и руководителей шахт неустанной заботы о механизации процессов труда. «Думать, что можно обойтись без механизации при наших темпах работы и масштабах производства, — значит надеяться на то, что можно вычерпать море ложкой», — указывал товарищ Сталин еще в годы первой пятилетки. При нынешних грандиозных масштабах производства механизации труда и прежде всего тяжелых и трудоемких работ — одна из центральных задач борьбы за дальнейший подъем угольной промышленности. Особого внимания требует механизация завалки (угля в лавы, погрузки угля и породы в подготовительных забоях. Этим делом работники угольной промышленности занимаются давно. Необходимые для этой цели образцы механизмов созданы. По их выпуск и внедрение в производство надо осуществлять с большевистской энергией.

Дальнейшая механизация процессов труда должна сочетаться с повседневной борьбой за лучшее использование имеющихся механизмов. Пока на многих наших шахтах наличный парк механизмов используется неудовлетворительно. Заставить все шахтные механизмы работать с полной нагрузкой, значит ускорить темпы добычи угля, обеспечить новые успехи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

А мощный подъем угольной промышленности в значительной мере зависит от выполнения планов строительства и ввода в действие новых шахт. Пока строители в большом долгу перед угольной про-

мышленностью. В прошлом году они не справились с возложенными на них задачами. Дальнейшее отставание капитального строительства не может быть терпимо, строители обязаны быстрее вводить в действие новые шахты и разрезы, непрерывно наращивать мощности угольной промышленности.

В угольной промышленности, как и в других отраслях народного хозяйства, успех дела решают люди. Однако на многих шахтах все еще велика текучесть кадров. Это сказывается на освоении и использовании механизмов, на производительности труда. На ряде шахт руководители все еще недостаточно заботятся о бытовых нуждах горняков. Особенно терпимо отстает жилищное строительство. Планы жилищного строительства в прошлом году не были выполнены в важнейших угольных районах страны. Некоторые хозяйственники вежливо при случае посетовать на недостаток рабочих рук, на текучесть кадров. Но они не замечают, как срывается у них строительство жилищ, как они сами беспечно относятся к серьезным недостаткам в бытовом обслуживании горняков. С такого рода беззаботным отношением к быту людей, к созданию на предприятиях постоянных кадров пора решительно покончить. Создание устойчивых кадров — важнейшая задача партийных и хозяйственных организаций угольной промышленности.

В работе парторганизаций угольных районов имеются серьезные недостатки. Сталинский обком КПВУ и Кемеровский обком ВКП(б), увлекшись мелочной опекой над хозяйственниками, запустили партийно-политическую работу. Строго соблюдать большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, не копировать работу хозяйственников, не подменять их, а руководить их деятельностью, всемерно усиливать партийно-организационную и массово-политическую работу на шахтах, проявлять постоянную заботу о самом ценном капитале — о кадрах, об улучшении их материального и культурно-бытового обслуживания — такова задача.

С большим патриотическим подъемом работники угольной промышленности дали слово товарищу Сталину — досрочно выполнить угольную пятилетку. Достоинство держать слово, слово, данное вождю, изо дня в день выполнять свои социалистические обязательства и тем самым добиваться новых успехов в угольной промышленности — вот боевой и почетный долг советских шахтеров. От их успехов зависит теперь выполнение и перевыполнение всего хозяйственного плана третьего решающего года послевоенной пятилетки.

(Передовая «Правды» за 24 марта 1948 года).

## Крупный успех серовских металлургов

СЕРОВ, 23 марта. (ТАСС). Металлургический завод гор. Серова выполнил квартальную программу по всему производственному циклу. Коэффициент использования объема печи доменщики довели до 0,8. Таких результатов завод не знал за все время своего существования. Мартеновцы увеличили сьем метал-

ла с квадратного метра в два-два с половиной раза по сравнению с планом. Производительность станов сортопрокатного цеха на горячий час возросла вдвое.

Металлурги гор. Серова выполняли основное обязательство, данное в письме товарищу И. В. Сталину, — уровень производства,

запланированный на конец послевоенной пятилетки, превзойден по всему металлургическому циклу.

Серовцы по примеру москвичей отказались от государственной дотации и, благодаря неустанному снижению стоимости металла, получили с начала года полтора миллиона рублей прибыли.

# Такие темпы жилищного строительства не годятся

Строительные организации нашего города план строительства в 1947 году выполняли только на 56 процентов, а процент выполнения работ по жилищному строительству был еще ниже. Особенно плохо прошедший год работами 3-я строительная контора (начальник тов. Кияниченко) и 2-я строительная-монтажная контора (начальник тов. Шурин).

В этом году перед строительными организациями и отделами капитального строительства предприятий города стоят большие задачи. Нужно построить около 30 тысяч квадратных метров жилой площади, произвести по тресту «Ленинуголь» капитальный ремонт жилищ на полтора миллиона рублей. Это требует коренной перестройки работ на строительстве, полного использования местных строительных материалов. В первом квартале этого года на отдельных строительных участках неплохо применялась механизация. Бригада плотников тов. Калабина, каменщиков тов. Воробьева добивались неплохих результатов в работе. Однако этот опыт передовых рабочих не применен широко, и планы жилищного строительства срываются, графики ввода жилищ в эксплуатацию все отодвигаются.

Начальник промстройконторы треста «Ленинуголь» тов. Велик не довел до конца намеченных мероприятий и несколько раз переносил графики окончания строительства общежитий. Переносит графики и начальник шахты «Журилка» тов. Бутко. А Вяниченко и Аношин даже графиков не имеют, потому что сами не уверены в их выполнении.

Плохо идет строительство по шахтам треста «Ленинуголь», но еще хуже дело обстоит с капитальным ремонтом жилищ. Руководители треста «Ленинуголь» т.т. Федоров, Пястуневич дали «установку» — ремонтировать жилища только после окончания строительства общежитий. Что может быть вреднее этой «очередности»?

Кирпичные заводы треста «Кемжестрой» в январе и феврале сорвали план выработки кирпича, срывается он и в марте. Плохо работают шлакоблочные заводы. Такой замечательный кровельный материал, как черепица, кирпичный завод, которым руководит тов. Комаров, загоняет в брак. Цели штабеля этой черепицы лежат на территории завода, ее никто не берет. Здесь не только не занимаются технологией производства, но пренебрегают простейшей организацией труда, не ликвидировали ручную

подвозку кирпича к цехам. Не занимаются повседневно организацией труда и руководители промстройконторы треста «Ленинуголь» т.т. Белик и Бабет. Они предпочитают блистать рекордами одиночек. Были дни, когда плотник Васильев, столяры Буклин и Девяткин выполняли нормы на 400—500 процентов, когда на шлакоблочном заводе бригады давали по две с половиной нормы. Но это только в отдельные дни. Стахановские методы не внедряются в практику строительства. Черепашьими темпами строятся общежития на Элеваторной улице. В бригадах нет крепкой дисциплины. Прораб тов. Кожухов спокойно взрывает на уход рабочих с площадки в неурочное время.

В Полысаевском УНШ (партийные и профсоюзные руководители т.т. Шичкин и Коняхов) нет ни одного призывающего лозунга. На досках показателей не найдешь ни одного примера стахановских методов работы, нет соревнования и в практике работы. Собрания рабочих не проводятся. Это яркий пример политического недомыслия руководителей стройки.

Здесь проявляют вопиющее равнодушие к культурно-бытовым нуждам строителей. Никто не заботится о чистоте в общежитиях, о подвозке угля. А 22 марта в общежитиях совершенно не было воды. Аношин и Шичкин свалили за это вину на... быка, который, не спросив у них, заболел. Только люди совершенно безответственные могут выставлять такие смехотворные «причины» в оправдание своей бездеятельности.

Строители стоят на ответственнейшем участке послевоенной пятилетки. От того, как они быстро будут строить жилища, во многом зависит закрепление постоянных шахтерских кадров на руднике.

Надо окружить вниманием строителей, покончить с благодушием и неповоротливостью, в полную меру использовать весенне-летние условия для широкого размаха жилищного строительства.

Министерство угольной промышленности Восточных районов и ВЦСПС объявили социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана жилищного строительства. Лучшим коллективом будут вручены знамена и премии в 100, 50 и 25 тысяч рублей. Дело чести хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций и всех рабочих-строителей включаться в это соревнование и развернуть борьбу за первенство.

**В. ПРИЛЕПСКИЙ,**  
зав. отделом городского хозяйства и строительства горно-ма ВКП(б).

## МЕХАНИЗИРОВАННАЯ СТОЛЯРНАЯ МАСТЕРСКАЯ

В счет средств, отпускаемых на приобретение мебели школам, городской отдел народного образования открыл механизированную столярную мастерскую.

Для ускорения и механизации процесса производства в мастерской установлены токарный и строгальный станки. В первых числах апреля будет смонтирован и пущен

долбежный станок. Создан учебный цех, в котором занимаются столярным делом воспитанники детского дома № 1. Опытные, квалифицированные мастера-столяры уже приступили к массовому изготовлению парт, ученических и лабораторных столов, шкафов, стульев и др. мебели.

# Быту шахтеров — материнскую заботу женщин-общественниц

## На шахтах рудника создаются женсоветы

### За дело, товарищи!

По инициативе незабвенного командарма тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе в свое время было широко распространено движение женщин-общественниц, жен командиров производства и рабочих. С отеческой заботливостью и вниманием было поддержано это движение партией, правительством и лично товарищем Сталиным.

Перед трудящимися нашей страны сейчас стоят огромные задачи в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Мы, женщины, не можем стоять в стороне от этого всенародного дела. Большую помощь можем мы оказать своим мужьям-командирам и рабочим в борьбе за уголь.

Наша задача — взять под свой хозяйский контроль благоустройство общежитий, работу столовых, магазинов, детских садов, красных уголков.

Здесь для нас непечальный край работы. Ведь не секрет, что многие рабочие уходят с шахт потому, что им не созданы нормальные культурно-бытовые условия. У многих хозяйственных руководителей «не доходит руки» до вопросов быта и культуры. Мы должны заставить таких хозяйственников понять, что это не «мелочь», а важнейшее условие закрепления рабочих кадров на руднике.

По призыву Министерства угольной промышленности в Кузбассе возобновляется работа жен-общественниц. В г. Кемерово создано оргбюро. Почти на всех шахтах нашего рудника состоялась собрания женщин-активисток, созданы женсоветы, в которые вошли жены командиров и шахтеров-стахановцев. На шахте «Польсаевская» женсовет под руководством жены

главного инженера тов. Политовой уже обследовал общежития, наметил конкретный план работы. То же самое проводится сейчас на шахтах «А», им. Ем. Ярославского.

Дорогие подруги! Нам предстоит большая и ответственная работа. Засучив рукава, возьмемся за наведение порядка и культуры в общежитиях, столовых, магазинах, как в своем родном доме. Сделаем все, чтобы шахтеры — передовые и самоотверженные борцы за пятилетку в четыре года — почувствовали нашу материнскую заботу о себе и стали бы работать еще производительнее во славу нашей матери-Родины.

За дело, товарищи!  
Евдокия ПЯСТУНОВИЧ,  
член оргбюро, жена зам. управляющего трестом «Ленин-уголь».



### Депутат помог

В 1942 году я для получения пенсии сдал все трудовые документы в горсобес. Затем, спустя некоторое время, меня взяли в армию. Сейчас мне снова потребовались документы, чтобы получить государственное вознаграждение за выслугу лет. Найти мои документы поручили инспектору Федорову. Этот бюрократ три с половиной месяца водил меня за нос и не удосужился заглянуть в архив. Я жаловался на него в прокуратуру, ходил в городской Совет. Ничего не помогало. Но к депутату областного Совета тов. Кутюмкину обратиться не догадался. Зато, услышав об этой волоките, тов. Кутюмкин сам пришел к нам на участок и обо всем меня расспросил. Не считаясь с тем, что всю ночь он работал в шахте, тов. Кутюмкин пошел не домой, а в гор-

собес и заставил Федорова открыть архив. Так была найдена моя трудовая книжка.

Не подберу слов, чтобы выразить свою благодарность нашему народному депутату тов. Кутюмкину. Так рабочий человек показывает пример таким как Федоров, что значит заботиться о трудящихся.

А. ДУРМАНОВ,  
контрольный десятник шахты им. С. М. Кирова.  
ОТ РЕДАКЦИИ: Вместе с тов. Дурмановым мы разделяем возмущение по поводу поведения инспектора горсобеса Федорова. Место ли подобным бюрократам и волокитчикам на таком ответственном участке работы, как горсобес, куда идут с заявлениями десятки трудящихся? Надо думать, что Федоров понесет заслуженное наказание.

### Разговор по-душам

Они пришли все, как одна, на это собрание. Жены командиров и рабочих шахты «А» собрались сегодня, как когда-то приходили они по зову шахты помочь в отгрузке угля, в очистке подъездных путей, в уборке урожая на подсобном хозяйстве.

Сейчас перед женщинами-общественницами поставлена новая задача. О ней рассказал активистам начальник шахты.

— Во что бы то ни стало мы должны закрепить рабочих на производстве, не допускать текучести. Невниманье к бытовым нуждам трудящихся в прошлом было нашей большой ошибкой, за которую шахта поплатилась тысячами тонн угля. Но, чтобы закрепить рабочих, надо создать им хорошие производственные условия. И в этом вы нам должны помочь. Загляните в общежития, в столовые, в магазины. Они ждут вашего хозяйского глаза, вашего контроля.

С председательского места поднялась домохозяйка Горбунова, старая активистка шахты.

— В войну мы, женщины, и в шахту, и на подсобное хозяйство, не задумываясь, шли. А ведь, как трудно жили, каждая свое горе да тревогу в сердце носила. А работали как! Я стара, а сколько угля своими руками на рентаки побросала. Так неужели же мы свое женское дело теперь не справим, за порядком не доглядим?

Как волна пробежала по собранию. Загумели негромко, зашептались женщины. Вопрос Горбуновой дошел до самого сердца. Было сказано много горячих, суровых и справедливых слов.

— Мы поможем, за нами дело не станет, — говорит жена забойщика тов. Колесникова. — Только и вы нас встречайте добрым словом, — обращается она к начальнику шахты тов. Мехову. — А то придешь к вам поделиться о шахтерских нуждах, а вы и разговаривать не хотите. Были такие случаи. А не должны они быть при совместной работе. Так-то вот...

Ее поддерживает жена горного мастера тов. Крюкова.

— Сколько я порогов обила, чтобы дом № 20 по Ворошиловской улице отремонтировали. Двери не закрываются, стекла во многих рамах нет, уборная и помойка не чистятся... А в доме-то, шахтеры наши живут. Теперь о молодежи. Поселили в наш дом семеро молодых рабочих, а как они живут, — начальник шахты не интересуется. Они нуждаются в белье, в постельных принадлежностях. Вот о ком мы заботу должны проявить.

— Правильно, — раздается тихий, спокойный голос другой женщины — у нас за стенкой молодой стахановец живет. Вахитов. Его выселяют из квартиры, потому что она принадлежит шахте им. Ем. Яро-

славского. Никто молодому рабочему помочь и не думает.

Женщины горячо, как близкое к сердцу дело, обсуждают вопросы бытового устройства рабочих.

— Наша шахтерская молодежь, — говорит жена начальника шахты тов. Мехова, — из-под материнского крыла к нам пришла. И жить она еще не научилась. Дешьги расходуют неправильно, порядок у себя в общежитии не умеют навести, время свободное не знают куда деть. По-матерински отделись к ним, — наша обязанность. Придем мы к ним и посмотрим, что надо сделать — наверняка и занавесок у них на окнах нет, и тумбочки без салфеток, и посуды нехватает, аптечку обязательно нужно приобрести, передвижную библиотеку, игры разные в красный угол закупают. Мы должны прививать молодежи культуру.

На своем собрании женщины избрали женсовет. В него вошли старые общественницы шахты — Горбунова, Крюкова, Колесникова; жены командиров шахты Мехова, Коновалова.

Это только начало. Предстоит большая и важная работа по устройству быта шахтеров, по контролю за работой столовых, магазинов, бань, детских садов, яслей.

Пожелаем же женщинам-общественницам успеха.

Галина ГАЕВСКАЯ.

### С ЗАДНЕГО ХОДА

На шахте «7 Ноябрь» есть магазин. Но, видимо, для заведующего этим магазином Волкова закон не писан, он не признает отмены картонной системы и попрежнему не продает, а «распределяет» поступающие товары. В этом ему активно помогает помощник начальника шахты по кадрам Никольская. Она проявляет трогательную заботу, но только не о рабочих, а о «начальстве». Поступили в ма-

газин белая мука, часы, сапоги. Почти все эти товары были отпущены с заднего хода. Главному инженеру Кухаренко было услужливо предоставлено 30 кг. муки, часы, сапоги. Не обошли и прокуратуру, и судью Байкаинского района.

Вот как «торгуют» в нашем магазине.

Рабочий.

### В КАНЦЕЛЯРСКИХ ДЕБРЯХ

Всем горнякам известен закон Советского правительства о льготах и поощрениях работникам угольной промышленности, о выплате вознаграждений за выслугу лет. На нашем руднике за выслугу лет выплачены уже миллионы рублей старейшим горнякам. Только на шахте «Журилка» наши деньги застряли в канцелярских дебрях. Главный бухгалтер Мусалимов все говорил, что для получения вознаграждения нужно пройти аттеста-

цию. Но после аттестации прошло уже больше месяца, а денег все равно не выплачивают.

Долго ли будет продолжаться такая волокита?

Т. КРАМАРЕНКО,  
механик участка № 3.  
Е. ДОЦЕННО,  
помощник начальника участка.  
К. ИВАНИЦЕВ,  
помощник начальника участка вентиляции.

### ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ

Я инвалид труда второй группы. Много лет проработал на шахтах рудника. Мне приятно, что мою работу не забыли, и когда пришла необходимость, то шахтовые организации шахты «7 Но-

ября» оказали мне большую помощь. На старости лет мне помогли вставить зубы, выделив для этого необходимое денежное пособие. Я чувствую себя теперь прекрасно.

С. ДЕМЕНТЬЯНОВ.

### По материалам «Ленинского шахтера»

#### ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

В нашей газете был опубликован обзор писем трудящихся под заголовком: «Ворота с нарушителями правил советской торговли». Факты, указанные в обзоре, полностью подтвердились. ОРС треста «Ленинуголь» сделал строгое предупреждение заведующим

магазинами № 12 Безрукову и № 13 — Перепелицкой.

Перепелицкина предупреждена, что в случае повторения фактов, указанных в обзоре писем трудящихся, она будет уволена с работы.

#### ВЫПЛАТИЛИ ПЕНСИЮ

Гр-ка Е. М. Алтушки просила «Ленинский шахтер» помочь ей в своевременной выплате персональной пенсии.

Редакция направила письмо за-

ведующему райсобесом тов. Иванову, который сообщил, что выплата пенсии гр-ке Алтушки произведена полностью.

### Комсомольцы горпромкомбината держат свое слово

Комсомольцы и молодежь горпромкомбината 21 марта на молодежном собрании приняли решение взять шефство над общежитием молодых горняков № 25 шахты им. Ем. Ярославского. Молодые патриоты обязались обеспечить общежитие мебелью, создать там уют. Свое слово комсомольцы и молодежь подтверждают делом.

24 марта в общежитие было привезено 30 табуреток, 4 шахматных

столики, 2 этажерки, 5 нематных столов.

И 1 апреля в общежитие будет доставлено еще 15 тумбочек, 10 подцветочниц, 20 вышитых салфеток. Молодежь комбината решила подарить горнякам два зеркала. Успешно проводится сбор художественной литературы. Собрано около 50 книг. Сбором руководит комсомолка тов. Шалкова.

### Вечер молодых шахтеров

24 марта в школе ФЗО № 6 состоялся комсомольско-молодежный вечер, на котором присутствовало 170 человек.

Директор школы тов. Сбеглов сделал доклад «Советский патриотизм и его великая сила».

Мастер производственного обучения, старейший горняк тов. Перов, поделился с молодежью своим опытом работы на шахте.

Выступили также учащиеся школы Федоров, Шерин, Хечин, Шерстнева и другие.

**По Советскому Союзу**

**НОВОЕ О РАЗВИТИИ  
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  
МЕДИЦИНЫ**

**ЛЕНИНГРАД.** (ТАСС). По инициативе академика К. Бькова здесь организовано историко-медицинское общество. Его цель: создание подлинно научной истории отечественной медицины с древних времен до наших дней.

Ученый секретарь общества профессор Н. Боголюбский в течение последних лет изучил памятники материальной культуры, летописи, рукописные и печатные архивы, старинные произведения русского изобразительного искусства. Это позволило установить достоверную картину состояния медицины, начиная с периода Киевской Руси.

Вопреки утверждениям буржуазных историографов, санитарное и лечебное дело в России, применительно к тому времени, находилось на высоком уровне. В XV—XVI веках русские хорошо знали хирургию; они успешнее, чем зарубежные медики, боролись с некоторыми болезнями. Так, например, новгородские медики лучше иностранцев умели оперировать опухоли, вызванные чумой, знали много перевязочных средств, а во время операций использовали сподворное.

Много интересных данных, характеризующих медицинскую культуру Руси, обнаружено в Никоновской летописи XVI века. Об этом же свидетельствуют десятки тысяч художественных миниатюр, изученных в рукописном отделе публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина.

Поучительный материал дало также и изучение старинных гравюр. Некоторые из них посвящены введению осповивания в России. Интересно выполнены гравюры, высмеивающие шарлатанство голландских медиков.

Сейчас все изученные иллюстрации репродуцируются. Будет составлен специальный альбом.

**Сборники публицистических произведений А. М. Горького**

Издательство «Советский писатель» подготовило к печати двухтомник статей и речей А. М. Горького, посвященных вопросам литературы. В первом томе будут опубликованы статьи, написанные великим писателем в предреволюционный период, во втором — в советские годы.

Впервые будет издан в этом году также сборник очерков А. М. Горького «По Союзу Советов». В него войдут произведения писателя, написанные во время его многочисленных поездок по родной стране.

**Прядильно-ткацкий комбинат в Нальчике**

**НАЛЬЧИК.** (ТАСС). Здесь строится крупный прядильно-ткацкий комбинат. Ведутся земляные работы, закладываются фундаменты, возводятся стены производственных корпусов. Уже поступило почти 50 процентов необходимого оборудования.

Новое предприятие будет с законченным циклом производства (пряжа, крашение, ткачество).

**Предложение правительств США, Англии и Франции  
о пересмотре мирного договора с Италией**

**ВАШИНГТОН,** 20 марта. (ТАСС). Государственный департамент заявил, что США, Англия и Франция предложили пересмотреть мирный договор с Италией, с целью передать Триест под контроль Италии. Государственный департамент заявил, что он направил советскому

послу в США ноту с предложением о том, чтобы Советский Союз и Италия присоединились к этому соглашению.

Аналогичные ноты вручаются правительствами Англии и Франции послам Советского Союза в Лондоне и Париже.

**Нота югославского правительства**

**БЕЛГРАД,** 22 марта. (ТАСС). Сегодня в полдень министр иностранных дел Югославии Симич пригласил к себе послов США, Великобритании и Франции и передал им идентичные ноты следующего содержания:

«Правительство ФНРЮ подтверждает, что получило копию меморандума, который правительства США, Великобритании и Франции передало правительству Советского Союза. По этому поводу правительство ФНРЮ выражает самый решительный протест против способа, которым правительства США в согласии с правительствами Великобритании и Франции предложило поставить вопрос об изменении условий мирного договора с Италией в отношении судьбы города Триест, потому что в этом предложении говорится о необходимости согласия Италии и не говорится о необходимости согласия непосредственно заинтересованной союзной страны — Югославии.

Такой метод дает повод думать, что упомянутое предложение направлено не к лучшему решению вопроса о Триесте и к нормализации отношений между народами Южной Европы, а носит характер пропаганды и не служит укреплению мира во всем мире.

Правительство ФНРЮ считает полезным в связи с проблемой Триеста напомнить следующие факты:

- 1). Правительства США, Великобритании и Франции настаивали на решении проблемы Триеста в таком духе, в котором в основном он записан в мирном договоре.
- 2). США, Великобритания и Франция фактически стремились не допустить непосредственного соглашения между Италией и Югославией по вопросу о Триесте, несмотря на то, что возможность такого соглашения была ясно доказана.
- 3). Правительства США, Великобритании и Франции систематиче-

ски срывали в Совете безопасности решение о назначении губернатора Триеста.

4). Американско-английская военная администрация, предоставляя полную свободу фашистским и шовинистическим итальянским элементам, мешала установлению спокойствия на свободной территории Триеста и обостряла отношения между Югославией и Италией.

5). Американско-английская администрация в Триесте установленной неограниченной военнототалитарной властью, без какого-либо сотрудничества с народом, отобрала у народа Триеста все основные демократические права и всякую свободу. Американско-английская зона свободной территории Триеста является единственным местом в освобожденной Европе, где до сих пор не проведены выборы в органы самоуправления.

6). Новым предложением США, Великобритании и Франции еще более затрудняют установление спокойствия на свободной территории Триеста, так как это предложение полностью игнорирует демократические стремления триестинского населения и, с другой стороны, еще более препятствует соглашению между ФНРЮ и республикой Италией по вопросу о Триесте, что, безусловно, явилось бы наилучшим для установления дипломатических отношений между двумя соседними народами.

7). Правительство ФНРЮ считает, что такое предложение, внесенное во время предвыборной кампании в Италии, может послужить только разжиганию повинистической вражды к югославским народам и, с другой стороны, обострения внутривластной обстановки в Италии. Ни то, ни другое не отвечает ни интересам самого итальянского народа, ни интересам укрепления мира в этой части Европы.

**Успехи Народно-освободительной армии Китая**

**СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ,** 21 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в результате боевых действий Народно-освободительной армии в первой половине марта было

убито, ранено и взято в плен 86 тыс. гоминдановских солдат и офицеров. Частями Народно-освободительной армии захвачено много уездных городов, в том числе

**Китайская Народно-освободительная армия ведет бои в районах, примыкающих к Нанкину и Шанхаю**

**ШАНХАЙ,** 22 марта. (ТАСС). По сообщению печати, военные действия начинают распространяться на районы, примыкающие к Шанхаю и Нанкину. Отряды Народно-освободительных войск атакуют укрепленные пункты гоминдановских войск на северном берегу реки Янцзы. В полуофициальных сообщениях указывается, что бои происходят в Хаймыне и Наньтуне, расположенных соответственно в 64 и 80 км к северо-западу от

Шанхая, а также в Люэ, находящемся в 48 км к северу от Нанкина, и в других пунктах. Из Нанкина и Шанхая в районы боев срочно направлены подкрепления.

Бои происходят также в районе озера Хунцзе к северу от Нанкина на границе провинции Аньхуэй и Цзянсу. В провинции Аньхуэй бои происходят в Линби и Сяньяе.

ШАНХАЙ, 23 марта. (ТАСС). Газета «Дуннань жебао» сообщает, что народно-освободительные вой-

**Гитлеровцы оптом продают немецкую промышленность**

**БЕРЛИН,** 23 марта. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» сообщает: «Только сейчас стало известно, что в ноябре прошлого года банкир и бывший деятель военного хозяйства гитлеровской Германии Роберт Пфферментес предложил известному французскому концерну де Ванделя передать французским промышленным магнатам половину всех акций железодобывающей и стальной промышленности Рейна и Рура. Свой шаг Пфферментес обосновывал «надвигающейся угрозой социализации крупных предприятий земли Северный Рейн—Вестфалия». Во время переговоров он заверил французов, что его предложение одобрено лидером ХДС (христианско-демократический союз) английской зоны Конрадом Аденауэром и генеральным директором немецкого угольного управления Генрихом Кост.

Из достоверных источников стало известно, что Пфферментес вскоре после своих переговоров с французскими промышленниками обратился с аналогичными предложениями к председателю наблюдательного совета известного металлургического концерна «Арбед», концерна которого находится в Люксембурге. Дальнейшие переговоры происходили в январе 1948 года между представителями Бельгии, Голландии и Люксембурга, с одной стороны, и Пфферментесом, с другой.

За несколько недель до этого Пфферментес обратился с такими же предложениями к американцам. Во время своих переговоров с американским генеральным консулом в Бремене в декабре прошлого года к этому предложению он добавил условие, чтобы американцы после того, как они станут хозяевами Рейна и Рура, разрешили бывшим владельцам больших предприятий сохранить свою долю в предприятиях.

Некоторые круги считают, что экономический совет избрал Пфферментеса председателем «специального комитета по торговле с Америкой», потому что в американских кругах его намерение передать Рейнско-Вестфальскую тяжелую промышленность американским магнатам «вызывает большой интерес и симпатию».

**По нашему городу**

**Лучшая библиотека  
Кузбасса**

Не так давно закончилось подведение итогов работы технических библиотек предприятий и шахт Кузбасса за минувший год, которые провела филиал Государственной научной библиотеки в Новосибирске. Библиотека Дома техники треста «Ленинуголь», по сети и по типу технических библиотек промышленных предприятий Кузбасса присуждена первое место.

**Художественная  
самодельность строителей**

Строители промстройконторы широко участвуют в работе кружков художественной самодельности. В кружках: хором, танцевальном, струнных инструментов насчитывается около 30 человек. Среди них рабочие цехов и строительных участков, служащие, выпускники школы фабрично-заводского обучения.

Молодой рабочий, столяр Красильников хорошо исполняет русские народные песни: «Когда я на почте служил ямщиком», «Вот мчится тройка почтовая» и др. Большой популярностью у зрителей пользуются церковные номера, которые исполняет каменщик Семешко. Русские народные напевы и песни советских композиторов играет струнный оркестр, руководит которым столяр Куклин. Художественной самодельностью строителей руководит культмассовый тов. Ефимова.

**В ШВЕЙНОЙ МАСТЕРСКОЙ  
ГОРПРОМКОМБИНАТА**

Цех массового пошива горпромкомбината изготавливает 1000 комплектов мужского белья, предназначенного для продажи трудящимся в магазинах ОРСа. Этот срочный заказ выполняют стажерские бригады швей, где бригадиром тт. Новикова и Ермакова. Нормы пошива бригады выполняют на 150—160 процентов при хорошем качестве работы.

Шерстяные костюмы, платья и белье готовятся для воспитанников детского дома № 1.

**ЛЕЧЕБНЫЕ ПРЕПАРАТЫ  
И АППАРАТУРА**

В Центральную городскую аптеку поступили для продажи населению в большом выборе различные лечебные препараты. Среди них: рыбий жир, гематоген, печеночный экстракт, скипидар и др. Имеются в продаже резиновые грелки.

Для оборудуемого в Байкаимской районной больнице кабинета физио-терапевтического лечения приобретены диатермия и лампа Баха.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

28 марта, в 2 часа дня, в партийном кабинете ГК ВКП(б) проводится очередная цикловая лекция на тему: «Партия большевиков в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции».

Лекцию читает тов. Неверов. Вход по абонементам, приобретенным в 1947 году.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА,  
3-10, типография 3-29 два звонка.